EXAMEN DE SELECTIVIDAD JUNIO 2012

OPCION A
2X+
Problema A.1. Se da el sistema de ecuaciones S: X
X
es un parametro real.
Obtener razonadamente:
a) Lasolucion del sistema S cuando ¢ = 0. (3 puntos)
2X + a’z =5 [2x+
X +{0-a)y +z =157 x +y +12
X +2y  +a’z =1 X +2y
. 5 -3 -3
Solucion —»(x, y,z)=| =,—,—
( ) 2 4 4

b) Todas las soluciones del sistema S cuando «

a’z =5
+(1—a)y +zZ =1, donde
+2y  +a’z =1
=5 x=5/2
=1-55/2+2y=1—>2y=1-5/2—>y=-3/4

=1 5/2-3/4+z2=1—>z72=-3/4

-1.(4 puntos)

2X +a’z =5 [2x +z =5
2X +z =5
X +(@-a)y +z =1-{x 2y +z =1-SCl —z=2
5 X +y +z =1
X +2y +a‘z =1 X +2y +z =1
5-1
2x +4 =5 ==
~1 )5-4 5-1 2-5+1-24 -3-1
x +y +4 =1 T Eayra=loy=1-2L - =

Solucion —(x, y,z)= [Tﬂ#

,/1),/169%




c) Elvalorde « para el que el sistema S es incompatible. (3 puntos)

Por el teorema de Rouché-Frobenius.

Si rg(A) rg(A*): n° de incognitas — SCD
Si rg(A) rg(A*)< n° de incognitas — SCI

Si rg(A)=rg(A”)—sI

2 0 o’ 2 0 a® 5
A=l1 l-a) 1| A =1 (l-a) 1 1
1 2 a’ 1 2 a’ 1
2 0 a’
A=l (-a) 1|=(2-(-a)a®+1-2-a>+1-0-1)-(-(1-a)-a® +1-2-2+2° -1-0)

=2-(l-a)a*+2a* -(1-a)-a*-4=2a" -2a° +20° —a* + &’ —4=—a* +3a® -4

_0‘3+3062—4:0—>PORRUFINI—>a=5(s'djble)
a=-1
rg(A)=2

2 015
A(-D)=1 2 11

1211
2 05
1 2 1=(4+10+0)-(10+4+0)=0
121
215
1 1 1=(2+5+1)-(5+2+1)=0
111
015
2 1 1/=(0+10+2)-(10+0+2)=0
211

rg(A)=2= rg(A*)< neincognitas — SCI (Infinitas soluciones)



rg(A) = rg(A”) - Sistema Incompatible

rg(A)=2=rg(A")< n°incognitas — SCI (Infinitas soluciones )



X=1+2«x x=-1
Problema A.2. Se dan las rectas r;. Yy=a yrpy Yy=1+/f siendo ay f parametros
1=2-« z2=-1-2p

reales.

Calcular razonadamente:

a) Las coordenadas del punto de corete de r; y r,. (3 puntos)

1+2a0=-1—>a=-1
y=-1
2=2+1=3

Solucion — (x,y,z)=(~1,-13)

b) La ecuacidn del plano que contiene esas dos rectas. (4 puntos)

. d, =(21-1)
=(1,0,2)
N X=1+2a
Q%dﬁ (01-2) T y=a+p
Pr:(—l,l,—l) 71=2-a-2p0

R
rcnyr,—>dserd, enrP en

x-1vy z-2
7:] 2 1 -1|=-x+4y+2z-3=0
o 1 -2

¢) Ladistancia del punto (0,0,1) a la recta r,. (3 puntos)

Dado A=(0,0,1)

PAXd:
d(ar)= 135
: 5
dr

-

P.A=(001)-(-11-1)=(1-12)

d, =(01-2)



i ]k
P,Axd, =1 -1 2|=0i+2j+k—
0 1 -2

=02 +12 +(-2)* =5

=02 +22+1% =45

P, Axdy,

N
dr,




Problema A.3. Con el simbolo Inx se representa el logaritmo de un nimero positivo x cunado
la base del logaritmo el nimero e. Sea f la funcidn que para un nimero positivo x esta definida

por la igualdad
f(x)=4x-Inx

Obtener razonadamente:

a) Elvalor de x donde la funcion f alcanza el minimo relativo. ( 4 puntos)

f(x)=4x-Inx
f'(x)=4-In x+4x-1:4(lnx+1):0—>lnx+1:0—>lnx:—1—>x:e‘l _1
X e
1/e
f'(x) £(0,10)=-5,21 (1)=4

f) \ 7

f(lj:41-ln1:ﬂ—lne:ﬂ—1:ﬁ

e (5] e e € e
En x = 1/e hay un minimo que es (X, y) = [l ) Ej
e e
1 4
fn X :4 |l =_
(0-4(1)-2

f"(l]:i>0—>x=lhayun minimo
e) l+e e

b) La ecuacién de la recta tangente a la curva Yy =4X-In X en el punto ( 1, 0). (3 puntos)

f'(x)=4-(Inx+1)
f'@W)=4-(In1+1)=4

Y=Y, + f'(XO)-(X—XO)

—4x—4
y=0+4-(x-1) Y=



c) Eldrealimitada entre las rectas y=0, x= e, x= e’y la curva y = 4x-In X. (3 puntos)

J':Z 4xIn xdx =x? - (In x—l)‘:2 =(e?)-(ne?-1)-€’-(ne-1)=e*-(2-1)—e?-(1-1)=¢*

2
J.4xlnxdx:lnx-2x2—2j.x2-ldx:lnx-2x2—2%=Inx-2x2—x2 =x%-(Inx-1)
X

u=|nx—>du=£dx
X
2

dv=4x—>v='f4xdx:4%=2x2



OPCION B

Problema B.1. Obtener razonadamente:

X 1 0 2\x 1
a) Todas las soluciones: | y | delaecuacion |1 1 3|y |=| 3 |(4 puntos)
z 1 -1 1)z -1
X +27 = X +2z = 1
F2-F1
X +y +3z = 3 > +y +z = 2
F3-F1
X -y +z = -1 -y -z = =2

F3eliminada - F3=-F2

{x +2z = 1
SClI

y +z2 =

Xx=1-24
Solucién y=2-41,1€eR
2=1

b) El determinante de una matriz cuadrada B de dos filas, que tiene matriz inversa y que

verifica la ecuacién B? = B (3 puntos)

B/3B',B,, »B°=B—>B-B=B—>B'-B-B=B*-B>B=B"-B

%4M=mezaze%{m

Entonces—>|B|=‘B’1-B‘=‘B’l‘-|8|: Bl 1

—-|B|:O,si|B|:O

8]
Sabiendo
B*.-B=1
|A-B|=|Al|B]

1

-



a b) (a*-bc ab+hd
'(C d]_[ac+cd cb+d2J
a’+bc=a
(az-bc ab+bdj (a b] ab+hd =b {ab+bd:b
= - -

ac+cd ch+d? c d ac+cd =c ac+cd =c
cb+d?=d
b=0
—b-(a+d-1)=0-
a=1-d
=0
—c-(a+d-1)=0- ¢
a=1-d

Posibilidades

b=0
a=1o0a=0 c=0
b:O—é{ —>d’=d -
0 a

2 _ 1 0)(1 0) (10 1 0) (10
y que cumple B =B — . = — =
0 1)l0 1 01 01 01

0 0 00
[y g
01 01

- (0 Oj(p Oj_(o OJ (0 oj_[o 0]
y que cumple B =B — = - =
0 1)(0 1 01 01 01



b,c indife rentes
a=1-d—
ch=d-d?

Por ejemplo d=3 a=-2 y ch =3—3? =3—-9=—6 elige por ejemplo c=1 b=-6 y sale

~2 -6) |-2 -6
B= - =6+6=0
SR

GG )

c) El determinante de una matriz cuadrada A que tiene cuatro filas y que verifica la

ecuacion:
1 000 0 00O
5 01 00 0 00O
A -9. =
0 010 0 00O
0 0 01 0 00O
A?-91=0>A?=91 > A-A=91 5> A-A-A*=9]-At 5 A=9.A"

1_

~ _ 9* 94
|A|=\9-A1\:94-\A1\:94-|A| W—>|A|-|A|=|A|W—>(IAI)2=9“—>|A|=i92=i81

Sabiendo
A-At=|
[k - B|=k" -|B|,siendo n la dimension de la matriz B

1

A

-

10



o [x-2y-2z=1 )
Problema B.2. Se da la recta r de ecuaciénr: Y el plano” de ecuacidn
X+5y—-2z=0

72X+ Yy+nzZ=p ,dondeny psondosparametros reales.
Obtener razonadamente:

a) Todos los valores de n para los que la interseccién de la recta r y el plano 7 es un punto.
(4 puntos)

. X—=2y-2z=1
| x+5y-z=0
Ti2X+y+nz=p

1 -2 -2 1 -2 -2 -1
M={1 5 -1 M"=|1 5 -1 0
2 1 n 2 1 n -p
rg(M)="2
1 -2 -2
1 5 —1:7n+23=0—>n:_—23
2 1 n !

-23 1
Paran=———rg(M )= 2,porque =0
= g(M)=2,porq s

Para n # —_%23 —rg(M)=3
CONCLUSION
Paran # _723 - rg(M ): 3= rg(M *)—> Recta y el plano cortan en un punto

b) Elvalor de ny el valor de p para los que la recta r esta contenida en el plano 7 . (3
puntos).

Paran = —3
7

N e e I .

M*(_—]: 1 5 -1 0|>1 5 0|=-7p+9=0>p==

7 -23 7
=2 _p| 21 -p

CONCLUSION

Paran = _723 yp= % - rg(M ): rg(M *): 2 — Recta esta contenida en el plano

11



c) Elvalor de ny todos los valores de p para los que la recta r no corta al plano 7. (3
puntos)

Paran = -
7

’s 1 -2 -2 -1| |1 -2 -1 .

M*ZL—J= 1 5 -1 0|->1 5 0|=-7p+9=0->p==—

7 —-23 7
== _p| 2 1 -p

CONCLUSION

Paran = _723 yp# % —2=rg(M)= rg(M *): 3 — Recta y el planoson paralelos

12



Problema B.3. Para disefiar un escudo se dibuja un triangulo T de vértices A = (0,12), B=(-x,x’) y
C=(x,x%), siendo x’<12.

Obtener razonadamente:

a) El area del tridngulo T en funcién de la abcisa x del vértice C. (2puntos).

A4(0,12)

12 h=12-x>

C=(-x,x) C=(x,x%)
x2

b=2x

= x-(12—x2):—x3 +12x

b) Las coordenadas de los vértices B y C para que el area del triangulo T sea maxima. (3

puntos).
y =—x> +12x
Y'=-3x"+12=0->x" =4 > x=%2
y''=—-6X

y"'(2)=—-6-2=-12 > x=2hay un maximo — y(2)=-2>+12-2=-8+24=16

A=(-2,4)
B =(24)

13



Para completar el escudo se afiade al triangulo T de area maxima las superficie S limitada
entre la recta y=4 y el arco de parabola y=x? cuando —2 < X< 2.

c) El area de la superficie S. (3 puntos)

2

3
2 X 3 _

Areas=2[(4-x*Hx=2. 4x—3 :2-[4-2—2—j=2-(8—§j:2-(24 8};2 16_32,
0

3

3 3 3

3

0

d) EL area total del escudo. (2 puntos)

Area Escudo=AreaS+AreaT=%+ﬂ=3—32+16=32;:48 =%u2
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